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 จากรูปวงจรไฟฟา กอนสับสวิตช S, แอมมิเตอรอานได 1 A แลวสับสวิตช S 
ใหครบวงจร แอมมิเตอรจะอานได 2 A ที่เปนเชนนี้เพราะ 

  ก. เซลลไฟฟามีความตานทานภายใน 
  ข. เครื่องแอมมิเตอรมีความตานทาน 
  ค. ความตานทานภายนอกรวมลดลงครึ่งหนึ่ง 
  ง. แรงเคลื่อนไฟฟาไมไดเพิ่มขึ้นเปน 2 เทา 
 ขอใดกลาวถูกตอง 
 1) ก. และ ข. เทานั้น  2) ก. และ ค. เทานั้น 
 3) ค. และ ง. เทานั้น  4) ถูกทุกขอ  
2. จากการทดลองนําโลหะโซเดียมใสลงในน้ํา นักเรียนทราบไดอยางไรวาโลหะ

โซเดียมเกิดปฏิกิริยากับน้ํา 
 1) เกิดตะกอนที่กนภาชนะ 2) เกิดการเปลี่ยนสีของน้ํา 
 3) มีน้ํามันลอยอยูบนผิวน้ํา 4) เกิดฟองแกสและควัน  
3. ขอใดถูกตอง 
 1) น้ํามันเบนซินเลขออกเทน 91 จะเติมสารใหมีสีเหลือง 
 2) น้ํามันเบนซินเลขออกเทน 95 จะเติมสารใหมีสีแดง 
 3) น้ํามันแกสโซฮอลเกิดจากน้ํามันเบนซินผสมเมทิลแอลกอฮอล 
 4) น้ํามันแกสโซฮอลอี 20 มีปริมาณแอลกอฮอลนอยกวาน้ํามันแกสโซฮอลอี 85 
4. จากการผสมพันธุถั่วลันเตาตนสูงพันธุแทกับถั่วลันเตาตนเตี้ย ปรากฏวาลูกรุนที่ 

1 (F1) มีลักษณะตนสูงทั้งหมด ถานําตนถั่วในรุน F1 มาผสมกันเองจะมีโอกาส
ไดลูกรุนที่ 2 (F2) ที่มีลักษณะตนเตี้ยกี่เปอรเซ็นต 

 1) 0%   2) 25% 
 3) 50%   4) 75%  
5. เมื่อพิจารณาการไดและการเสียประโยชนของสิ่งมีชีวิตในระบบนิเวศขณะอยู

รวมกัน และเมื่อแยกจากกันจะพบวาความสัมพันธระหวางสิ่งมีชีวิตคูใดมี
ลักษณะเชนเดียวกับไลเคน 

 1) พลูดางกับตนไมใหญ 
 2) กาฝากกับตนไมใหญ 
 3) ปลวกกับโพรโทซัวในลําไสปลวก 
 4) ฉลามกับเหาฉลาม 

 
 
 
 
 
 
 
  
6. จากโซอาหาร ดังนี้ 
  ตนมะมวง → หนอน → นก → งู 
 จํานวน 2 ตน  100 ตัว  10 ตัว  2 ตัว 
 เมื่อนํามาสรางเปนพีระมิดแสดงปริมาณพลังงานของสิ่งมีชีวิตในแตละลําดับขั้น

จะไดพีระมิดที่มีลักษณะอยางไร 
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7. น้ําที่มีแคดเมียมสูงจะสงผลกระทบตอผูบริโภคอยางไร 
 1) ทําใหฟนเปนคราบ  
 2) ทําลายไต 
 3) เกิดอาการทองรวง  
 4) ถูกทุกขอ  
8. ดาวเคราะหนอยอยูที่บริเวณใดในระบบสุริยะ 
 1) อยูนอกวงโคจรของดาวพลูโต 
 2) อยูระหวางวงโคจรของดาวพฤหัสบดี และดาวเสาร 
 3) อยูระหวางวงโคจรของดาวอังคาร และดาวพฤหัสบดี 
 4) อยูระหวางวงโคจรของดาวเสาร และดาวยูเรนัส 

เฉลย 
 
1. เฉลย 3) ค. และ ง. เทานั้น 
   เมื่อสับสวิตช S จะทําให R ภายนอกลดลงครึ่งหนึ่ง 
   จาก I1 = r R 
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   จะเปนไปไดเมื่อ r = นอยมาก จึงได I2 = 2I1  
2. เฉลย 4) เกิดฟองแกสและควัน 
   เนื่องจาก โลหะโซเดียม + น้ํา → โลหะไฮดรอกไซด + แกส

ไฮโดรเจน 
   นักเรียนจะสังเกตเห็นฟองแกสไฮโดรเจนไดชัดเจนที่สุด  
3. เฉลย 4) น้ํามันแกสโซฮอลอี 20 มีปริมาณแอลกอฮอลนอยกวาน้ํามันแกส

โซฮอลอี 85  
4. เฉลย 2) 25% 
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5. เฉลย 3) ปลวกกับโพรโทซัวในลําไสปลวก 
   ไลเคนเปนการอยูรวมกันระหวางรากับสาหรายในภาวะพึ่งพา 

(Mutualism) ได ประโยชนทั้ งสองฝ าย แต ไมสามารถแยกจากกันได 
เชนเดียวกับการอยูรวมกันระหวางปลวกกับโพรโทซัวที่ชวยยอยไมในลําไสของ
ปลวก 

   พลูดางกับตนไมใหญ และฉลามกับเหาฉลาม มีความสัมพันธกัน
ในภาวะอิงอาศัย (Commensalism)  

   กาฝากกับตนไมใหญ มีความสัมพันธกันในภาวะปรสิต (Parasitism)   
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   ขณะที่มีการถายทอดพลังงานจะมีการสูญเสียพลังงานบางสวนไป

ในแตละลําดับขั้นของโซอาหาร ดังนั้นพลังงานในผูผลิตจะมีมากที่สุด และ
คอยๆ ลดลงในทุกขั้น  

7. เฉลย 2) ทําลายไต 
   น้ําที่มีแคดเมียมจะทําใหผูบริโภคน้ําไดรับแคดเมียม แคดเมียมจะ

ไปทําลายไต และถาน้ํามีแคดเมียม 300-3,500 มิลลิกรัมตอลิตร จะทําให
มนุษยเสียชีวิตได  

8. เฉลย 3) อยูระหวางวงโคจรของดาวอังคาร และดาวพฤหัสบดี 
   แถบดาวเคราะหนอย เปนวัตถุที่มีขนาดเล็กในระบบสุริยะที่อยู

ระหวางวงโคจรของดาวอังคาร และดาวพฤหัสบดี 
 

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 


